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Вступ 

 

Навчальна програма дисципліни «Математичне та інформаційне 

забезпечення систем керування механічними процесами» складена відповідно до 

освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії (PhD) спеціальності 

122 «Комп’ютерні науки» 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методи розробки 

математичного та інформаційного забезпечення систем керування механічними 

процесами. 

 

Місце навчальної дисципліни в структурі освітнього процесу. Дисципліна 

«Математичне та інформаційне забезпечення систем керування механічними 

процесами» належить до вибіркових дисциплін (дисциплін вільного вибору 

аспірантів). Вона забезпечує ознайомлення з основними  методами розробки 

математичного та інформаційного забезпечення систем керування механічними 

процесами. 

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

 

1. Механічні процеси та системи. 

2. Системи керування механічними процесами та системами. 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета  

Метою  курсу «Математичне та інформаційне забезпечення систем керування 

механічними процесами» є  формування у аспірантів знань, умінь та навичок 

стосовно методів створення математичного та інформаційного забезпечення 

систем керування механічними процесами з використанням новітніх 

інформаційних технологій. 

 

Для досягнення цієї мети аспіранти повинні: 

 

знати основи комп’ютерних наук, механіки та фізики; загальні принципи 

побудови математичних, структурних та онтологічних моделей предметних 

областей; 

 

опанувати вміння та навички розробки та дослідження концептуальних, 

математичних, інформаційних і комп’ютерних моделей процесів і систем, 

ефективно використовувати ці моделі для отримання нових знань та створення 

інноваційних продуктів у комп’ютерній науці та дотичних міждисциплінарних 

напрямах. 
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вміти проводити аналіз математичних, структурних та онтологічних 

моделей предметних областей; моделювати складні системи, зокрема, 

інформаційні та технічні системи різного призначення, інтелектуальні системи та 

системи підтримки прийняття рішень; створювати моделі систем, явищ та об’єктів 

предметних областей в умовах невизначеності, аналізувати та досліджувати 

процеси, що протікають в них. 

 

ознайомитися з загальними принципами та методами комп’ютерних наук, а 

також з методологією наукових досліджень. 

 

Завдання: 

 

Методичні: застосовувати сучасні інформаційні технології, бази даних та 

інші електронні ресурси і спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та 

діяльності; формування навичок проведення наукових досліджень. 

  

Практичні:  виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових резуль-

татів, які створюють нові знання у комп’ютерній науці та дотичних до неї 

міждисциплінарних напрямах; будувати математичні, інформаційні, структурні, 

онтологічні та інші моделі для опису і подальшого вивчення процесів чи об’єктів 

предметних областей; моделювати складні системи, зокрема, інформаційні та 

технічні системи різного призначення, інтелектуальні системи та системи 

підтримки прийняття рішень; створювати моделі систем, явищ та об’єктів 

предметних областей в умовах невизначеності. 

 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 

наступних компетентностей: 

  

загальні компетентності (ЗК):  

ЗK 01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

 

спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК 01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових резуль-

татів, які створюють нові знання у комп’ютерній науці та дотичних до неї 

міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових 

виданнях з комп’ютерних наук та суміжних галузей. 

СК 02. Здатність застосовувати сучасні інформаційні технології, бази даних та 

інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та 

навчальній діяльності. 

СК 06. Здатність будувати математичні, інформаційні, структурні, онтологічні та 

інші моделі для опису і подальшого вивчення процесів чи об’єктів предметних 

областей. 
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СК 08.  Здатність моделювати складні системи, зокрема, інформаційні та технічні 

системи різного призначення, інтелектуальні системи та системи підтримки 

прийняття рішень. 

СК 09. Здатність створювати моделі систем, явищ та об’єктів предметних 

областей в умовах невизначеності, аналізувати та досліджувати процеси, що 

протікають в них. 

СК 11.  Здатність аналізувати межі застосування існуючих моделей систем, явищ 

та об’єктів предметних областей. 

 

Програмні результати навчання: 

ПРН 03. Вміння формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, експериментальних досліджень і математичного та/або комп’ютерного 

моделювання, наявні літературні дані. 
ПРН 04. Вміння розробляти та досліджувати концептуальні, математичні, 
інформаційні і комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати 
їх для отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у 
комп’ютерній науці та дотичних міждисциплінарних напрямах. 
ПРН 08. Глибоке розуміння загальних принципів та методів комп’ютерних наук, 
а також методології наукових досліджень, та вміння застосувати їх у власних 
дослідженнях у сфері комп’ютерних наук та у викладацькій практиці. 

ПРН 14. Глибоке розуміння загальних принципів побудови математичних, 

структурних, онтологічних моделей і метамоделей предметних областей та вміння 

проводити аналіз таких моделей. 

 

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної 

дисципліни аспірант повинен  

знати: загальні принципи та методи комп’ютерних наук, а також 

методології наукових досліджень; основні принципи побудови математичних, 

структурних, онтологічних моделей і метамоделей предметних областей. 

вміти: формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, експериментальних досліджень і математичного та комп’ютерного 

моделювання; розробляти та досліджувати концептуальні, математичні, 

інформаційні і комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно 

використовувати їх для отримання нових знань або створення інноваційних 

продуктів у комп’ютерній науці. 

 

 

2. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Механічні процеси та системи. 
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Тема 1. Механіка та її розділи. Основні фізичні та математичні моделі 

механіки. 

Тема 2. Спеціальні математичні методи досліджень в механіці. Застосування 

нечіткої логіки та теорії нечітких множин в задачах сучасної механіки і фізики. 

Тема 3. Застосування сучасних інформаційних та комп’ютерних технологій 

для розв’язання задач механіки. 

Тема 4. Інтелектуальні системи підтримки прийняття рішень з питань 

механіки. 

Змістовий модуль 2. Системи керування механічними процесами та 

системами. 

Тема 1. Основні принципи керування. Системи автоматичного регулювання 

та автоматизованого керування. 

Тема 2. Функціональна та забезпечуюча підсистеми системи керування. 

Тема 3. Математичне, алгоритмічне, інформаційне і програмне забезпечення 

автоматизованих систем керування. 

Тема 4. Основи керування механічним рухом і проблеми робототехніки. 

 

3. Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік 

 
4. Засоби діагностики успішності навчання: 

Методи усного контролю: фронтальне та індивідуальне опитування 

Методи письмового контролю: письмові контрольні роботи, тести. 

Індивідуальні самостійні практичні завдання. 

 

 

5. Рекомендована література 

 

Основна 

 

1. ДСТУ 2226-93 Автоматизовані системи. Терміни та визначення. 

2. Іванов А. О. Теорія автоматичного керування – Дніпропетровськ: 

Національний гірничий університет. – 2003. – 250 с. 

3. Кушлик-Дивульська О.І.,  Кушлик Б.Р.. Основи  теорії  прийняття  рішень.  

– К., 2014. – 94с. 
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200 с. 
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– 478 с. 
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мат. лит., 1990. – 272 с. 

8. Михалевич В.С. Концепция построения основных функциональных 

подсистем системы поддержки принятия решений  /В.С. Михалевич, В.Л. 

Волкович //Автоматика. – 1993. – №5. – С.3-13. 

9. Попович М. Г., Ковальчук О. В. Теорія автоматичного керування. – К.: 

Либідь, 2007. – 656 с. 

10. Теоретична механіка / В.М. Булгаков, В.В. Яременко, О.М. Черниш, М.Г. 

Березовий – К.: Центр учбової літератури, 2019. – 705 с. 
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